



明年初中毕业升学体育考试项目将调整

考试项目由固定变为随机抽取

本报讯 日前,市教育局制定《初中毕业升学体育考试工作的通知》,对初中毕业升学体育考试工作进行部署,今年初中毕业升学体育考试项目与往年相同,2019年将有重大调整。这是笔者1月11日从市教育局体育卫生艺术工作站了解到的。

据了解,今年我市初中毕业升学体育考试项目仍为立定跳远、前掷实心球和中长跑(男1000米,女800米)3项,考试满分为70分,其中立定跳远、前掷实心球均为20分,中长跑为30分,分数计入中招总成绩。考试时间为4月初到5月底。

因肢体残疾丧失运动能力的初中毕业生,可申请免试,其体育成绩按我市当年体育考试平均成绩计算。申请免试的两县残疾考生由所在县教育局负责办理免试手续,申请免试的市区学校残疾考生,由市区学校统一持考生残疾证和免试申请表于3月26日到市教育局体育卫生艺术工作站办理免试手续(不接受个人办理)。

因病、伤确实不能参加体育考试的初中毕业生可申请免试,其体育成绩按42分计算。因病、伤不能参加考试的考生持县级以上医院诊断证明和学校有关材料,到考点办理免试手续。

按照“使每个学生掌握至少两项终身受益的体育锻炼项目”的要求,从明年起,我市初中毕业升学体育考试项目将由原来的立定跳远、前掷实心球和中长跑固定考试项目,变为从增强学生体质效果明显的耐力、力量、速度素质和运动技能项目中随机抽取考试项目,评分标准按照教育部《国家学生体质健康标准》有关评分标准执行。(曹振中)

我市中小学2018年寒假时间确定 初中小学为2月3日至3月3日 普通高中为2月10日至3月3日

本报讯 我市普通中小学今年寒假时间确定,全市各初中、小学寒假放假时间起止日期为2月3日至3月3日,普通高中寒假放假时间起止日期为2月10日至3月3日,中职学校和幼儿园可参照执行。这是笔者1月11日从市教育局获悉的。

市教育局要求,全市各中小学要严格执行国家、省、市有关规范办学行为的要求,不得利用寒假组织学生集体补课、上新课或以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班等,不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班,不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班,不得组织或诱导学生到民办培训机构接受补课、培训等;要加强对在职教师的教育和管理,严禁在职教师有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课;要指导家长科学合理安排子女的假期时间,不盲目地让孩子参加社会上的补课班、辅导班。

市教育局还要求,寒假期间,未经教育主管部门批准,全市各中小学一律不得组织教师、学生集体外出。(郭涛 郑玉玲)



1月9日,市外国语中学与安博教育集团合作项目——鹤壁市安博外国语学校签约仪式在北京举行。

据介绍,安博教育集团是在国内外有较大影响的教育服务机构,这次将与市外国语中学联手打造一所集小学、初中、高中为一体的高标准、现代化学校。

牛宪法 摄

市教育局以改革破解教育发展难点问题

全市优质高中“分配生”招生比例已达50%

本报讯 去年年初以来,市教育局以推进中招制度改革、学生资助体系改革为突破口,不断加大教育综合改革力度,努力破除教育发展中遇到的难点问题,取得了较好成效。这是笔者1月11日从市教育局了解到的。

在中招制度改革上,对中招考试科目进行调整,从2016年初一新生起,增考地理、生物两个科目,并计入中招考试成绩,并把《义务教育课程设置实验方案》设定的全部科目纳入初中业水平

考试范围,引导学生认真学习每门课程,提升初中教育的基本质量;对考试形式进行了变革,实行初中毕业、高中招生两考合一、一考多用,避免加重学生备考负担;加大了体育科目中招权重,将体育科目中招考试成绩由原来的30分提升至50分,最后增加至70分,有效促进了全市中小学生学习品质的整体提升;推进了普通高中招生体制改革,实行优质普通高中“分配生”招生制度,并逐步扩大“分配生”比例,目前全市

优质高中的“分配生”招生比例已达50%,有效缓解了初中“择校热”的问题;扩大普通高中招生自主权,对有条件的普通高中,下达自主招生名额,让其自主招生具有学科特长、创新潜质的学生,推动了普通高中的多样化特色化发展,满足了不同潜质学生的就学需求。

在学生资助体系建设上,以不让每个孩子健康成长路上掉队为目标,从学前教育、义务教育,到高中阶段教育、高等教育建立起完善的学生救助体系。去年春季,共向1.54万余名中小生发放了“一补”资金,其中中学1.21万余人,小学3314人,发放资金924.76万元,其中中学759.06万元,小学165.7万元。贫困寄宿生中共有建档立卡学生2279人,其中中学1444人,小学835人,共发放资金132万元。2017年秋季,享受“一补”的学生有1.6万人,共需发放资金953.06万元,其中建档立卡学生1855人,需发放资金104.01万元。(苏卫浦)

市教育局举办文艺演出和微党课宣讲活动

用文艺表演形式宣讲十九大精神



志愿者们正在表演节目。郭媛媛 摄

本报讯 快板打起来,歌曲唱起来,舞蹈跳起来……1月11日上午,市教育局组织志愿者到董庄村举办文艺演出和微党课宣讲活动,向村民宣讲党的十九大精神。

市教育局通过“理论+文艺”的宣讲方式,用舞蹈、歌曲、快板、戏曲等文艺表演的形式宣讲党的十九大精神。

为了突出宣讲实效,市教育局还让在“新时代、新征程、教育人在行动”主题演讲比赛中获得特等奖的董庄村党员群众代表,为董庄村的党员群众上微党课。她们精心制作的课件图文并茂,让董庄村党员群众更容易领会十九大精神。

在宣讲活动中,市教育局党委主要领导到董庄村的贫困家庭进行慰问,为他们送去了米面油等生活用品,还为董庄村的4名孩子送去了书籍。

(郭媛媛)



1月10日,市委宣传部、市文明办联合主办的2018年市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动,在市城乡一体化示范区刘寨村文化广场举行。市教育局文明志愿者为群众发放教育精准扶贫宣传资料1000余份。图为志愿者为村民讲解教育精准扶贫政策。郭涛 摄

市教育局要求:

努力实现职业院校与地方企业零距离交流

本报讯 1月9日下午,市教育局召开全市职业院校产教融合与校企合作工作座谈会,各县区教育局主管局长、各高等职业院校院长、各中职学校校长等30余人参加了此次会议。

此次会议邀请到了河南省职业技术教育学会会长张震、常务副会长张玉臣。张震就十九大报告及近期国家关于职业院校产教融合方面的文件精神进行了解读,详细介绍了河南机电职业学院在产教融合方面的成功做法。他表示,河南机电职业学院通过不断深化校企合作、产教融合,形成了建工厂式学院、办产业式专业、开发技术式课程、培养应用型人才“三式一型”办学模式。通过校企共建生产实训基地、校企共建二级学院、校企共建研究院、校企共建双创学院,将现代企业、工业文化有机地融入到学生的培养全过程,让学生接受现代企业、工业文化的熏陶。

张玉臣介绍了2018年河南省职业技术教育学会国际合作与交流工作规划和目前开展的项目。他表示,2018年河南省职业技术教育学会将通过国际校际间联合办学、建立国际合作联盟、参加中德职教论坛、教师互派等方式,不断加强我省职业院校的国际合作与交流,提升职业院校的教学质量和水平。

座谈会上,与会人员围绕学校和企业以混合所有制形式共同办学、共同开发专业课程、共同编写教材、共建实习生产线、培养双师型教师等方面进行了深入探讨,并就产教融合、国际合作面临的困难和问题与两位专家进行了交流。

座谈会结束后,市教育局要求我市各职业院校要认真贯彻国务院办公厅关于深化产教融合的相关政策,学习河南机电职业学院的创新精神和成功经验,利用好河南省职业技术教育学会项目平台,全面推动产教融合与国际化合作工作,加快发展我市现代职业教育,努力实现职业院校与地方企业零距离交流,提高职业教育服务区域经济社会发展的能力和水平,有效破解企业“用工难、稳工难”的问题。(郭涛 杨羽溪)

鹤壁汽车工程职业学院推进健康学院建设

51名学生被评选为健康建设标兵

本报讯 “重点大学毕业的表哥前一阵子通过一家知名企业的笔试、面试,本以为可以拿高薪做自己喜欢的工作了,没想到体检时被刷了下来。他之前熬夜太多、锻炼太少,好几项体检指标都不达标。真是太可惜了!我们学院正在推进健康学院建设,我要积极参与进去,做个健身达人。”日前,鹤壁汽车工程职业学院机械系学生唐锦璇说。

建设相关课题,针对建设过程中的问题和困难各个击破;建成了青春健康教育基地,解决学生健康教育问题;筹建了健康医疗中心、健康卫生诊疗服务中心等,增强健康教育的针对性和实用性,服务该校师生及社会人员,扩大其影响力。

鹤壁汽车工程职业学院在全省高校中率先开展健康学院建设工作。在健康学院建设过程中,该校成立了健康学院建设领导小组,还将健康教育工作纳入该校工作计划,纳入领导职责范围,纳入个人绩效考核项目。

“我们充分发挥学生社团贴近学生便于组织活动的优势,搭建了‘学院、院系、班级、社团、公寓’健康教育服务体系,为广大学子提供直接、具体、及时的服务。”该校教师李志攀说,“我们还开展了以健美达人、健美宿舍、健美班级、健美社团、健美院系等为主要建设内容的健康美丽大学生评选活动,评选出‘美丽大学生’45人,‘健康建设标兵’51人,营造了全院师生积极参与健康学院建设的良好氛围。”

该校有关负责人介绍,该校还成立了由市教育局、市人民医院、市中医院、市养生保健协会等多家单位的专家组成的健康学院建设专家指导委员会,对健康内涵建设、健康教育、健康培训、健康习惯养成等多个方面进行指导。

据介绍,该校设立健康与养老学院(二级学院)作为开展健康学院建设工作的主要部门和统筹机构;联合市人民医院、市养生保健协会成立了健康管理发展研究院,公布了第一批健康学院

建设标兵51人,营造了全院师生积极参与健康学院建设的良好氛围。(郭涛)

不忘初心,牢记使命,办人民满意的教育

淇滨区嵩山小学:

选派优秀教师送课下乡 让城乡教师相互学习、共同成长

本报讯 自党的十九大召开以来,淇滨区嵩山小学认真学习宣传贯彻十九大精神,扎实推进十九大精神进校园,使十九大精神入脑入心。

淇滨区嵩山小学党支部组织全体教师认真观看了十九大开幕会、闭幕会,随后多次召开党员会议和全体教师会议,共同研读十九大报告全文。

在学习宣传贯彻十九大精神的过程中,淇滨区嵩山小学坚持原原本本学、联系实际学、深入思考学,坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

选派优秀教师到淇滨区大河洞乡肖横岭中心校、张公堰小学送课下乡,让城乡教师相互学习、共同成长;召开行业扶贫推进会、扶贫资助政策宣传专题会、建档立卡贫困户家长座谈会,前往淇县灵山街道凉水泉村、淇滨区大河洞乡

张公堰村、肖横岭村开展结对帮扶交流活动;走进社区,慰问孤寡老人,弘扬好家风,传递正能量;在校内举办十九大精神书法比赛、知识竞赛等……淇滨区嵩山小学正在办人民满意的教育这条路上稳步前行。(纪丽莎)



日前,淇滨区牟山小学挑选责任心强、女教师,开展“教师妈妈”进家庭活动,为留守儿童、孤儿、贫困儿童、外来务工人员子女送去关爱。(刘爱华)

日前,市致远小学的爱心志愿者们在校内外清扫积雪,他们忙碌的身影构成了一道亮丽的风景线。(马书娴 郭志媛)